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Duração: 2 horas 
Nota: Justifique todas as respostas.
1.
Um promotor comercial está a preparar um grande evento musical cujas tarefas são as seguintes (duração em dias):

	
	
	Antec.
	Duração
	Duração
	Duração

	Activide
	Descrição
	Imediata
	Opt. - a
	Pess. - b
	M.Pr.- m

	A
	Escolha local
	-
	3
	5
	4

	B
	Escolha engenheiros
	-
	2
	4
	3

	C
	Preparar local
	A,B
	4
	8
	6

	D
	Tratar com media- Rádio e TV
	C
	1
	3
	2

	E
	Tratar bilheteiras e Agentes
	A
	1
	5
	3

	F
	Preparar meios electrónicos
	B
	3
	5
	4

	G
	Tratar promoção e publicidade
	C
	3
	7
	5

	H
	Tratar dos transportes
	C
	2
	4
	3

	I
	Ensaios
	F, H
	2
	4
	3

	J
	Últimos detalhes
	I
	1
	3
	2


a) (1.5 valores) Desenhe a rede do projecto;

b) (2.0 valores) Determine o caminho crítico, indicando a duração do projecto e as margens totais das actividades;

c) (2.0 valores) Com probabilidade de 95%, com que antecedência deve arrancar o projecto de modo a estar pronto na antevéspera do concerto?

2. (4 valores) Dois exércitos rivais, A e B, procuram conquistar um ou dois pontos estratégicos. O exército A dispõe de três regimentos e o exército B dispõe de quatro regimentos. Quando os dois exércitos avançam para um ponto estratégico com o mesmo número de regimentos, a situação acaba num empate, sem que qualquer deles conquiste essa posição ou capitule. Se um dos exércitos avança com mais regimentos do que o inimigo, então aquele consegue conquistar o ponto estratégico e capturar os regimentos inimigos envolvidos na batalha. Cada ponto estratégico tem um valor unitário e cada regimento capturado vale igualmente 1. Os ganhos conseguidos por cada exército são medidos pela diferença de valor (pontos) conseguido em relação ao inimigo.

Formule como um problema de jogos estratégicos e estabeleça a matriz do jogo, indicando a que jogador se refere. Verifique se este jogo tem ponto de sela (solução) em estratégias puras. Se for o caso indique a solução; se não, justifique como procederia para obter a solução.
3.
A PIZZAFAM é uma empresa que fabrica e congela pizzas artesanais familiares. O processo de produção permite fazer 400 pizzas por dia, que são guardadas para congelar num armazém frigorífico. O custo de iniciar a produção é de 180€ e o custo de manter uma pizza no armazém frigorífico durante um ano, para além dos custos de imobilização de capital, é de 5€. Cada pizza tem um custo de produção de 3€ e esta empresa tem um custo de capital de 10% ao ano. A procura anual é 45000 pizzas (considere que o ano tem 250 dias úteis de produção).
a) (1,0 valor) Sempre que se inicia a produção e congelamento das pizzas, quantas se devem fazer?

b) (1,0 valor) Qual o custo total anual de satisfazer a procura anual?
c) (1,5 valor) Supondo que o frigorífico tem capacidade apenas para congelar 2000 pizzas, acha que o mesmo de ser ampliado? Se sim qual o valor máximo da respectiva anuidade?
d) (0,5 valores) Durante quantos dias por ano se devem produzir pizzas?
4.  (2 valores) A Construtex, SA, empresa de construção e obras públicas, está a negociar um empréstimo, por um ano, com o banco BPC. O banco está nesta altura disponível para conceder um empréstimo até 10 milhões €, com uma taxa de juro de 10% (incluindo taxa de referência, spread, comissões, etc.). A Construtex prevê que as suas necessidades de financiamento para este período estão normalmente distribuídas com uma média de 7 milhões € e um desvio padrão de 3 milhões €. Caso a Construtex venha a necessitar de mais fundos para além dos negociados pode negociar um empréstimo adicional com o banco Standard, mas que lhe vai custar 18 cêntimos por cada € que pede adicionalmente. Se lhe sobrar dinheiro, a Construtex pode fazer uma aplicação que lhe rende 5 cêntimos por cada € aplicado. Determine o montante a pedir emprestado ao BPC.
5.
Num consultório médico são marcadas consultas para as manhãs, das 9:00 horas às 12:00 horas. As consultas são marcadas em intervalos de 30 minutos, começando a primeira às 9:00 horas e sendo a última desse dia marcada para as 11:30 horas, uma vez que de tarde o médico faz serviço no hospital. Cada paciente que tem consulta marcada chega, de acordo com uma distribuição uniforme, no intervalo que começa 5 minutos antes e termina 5 minutos depois relativamente à hora marcada. O tempo que demora a consulta é uma variável aleatória com distribuição normal de média 30 minutos e desvio padrão 5 minutos.
a) (2 valores) Utilize as v.a. anteriores para gerar as chegadas dos seis pacientes e os tempos que eles vão estar a ser consultados (arredonde os momentos de chegada para horas e minutos e o tempo das consultas para minutos);

b) (2.5 valores) Simule o funcionamento do consultório durante uma manhã até à saída do médico, indicando o tempo médio de permanência de cada paciente no consultório. Como o médico, para não chegar atrasado, deve sair até às 12:15 horas, diga se neste dia vai chegar, ou não, a horas ao hospital. Se resolveu a alínea anterior, utilize os valores já gerados.

Obs.1  NPAs para v.a. uniforme: 0.38, 0.77, 0.55, 0.43, 0.61, 0.82 

NPAs para v.a. normal:    0.23, 0.87, 0.18, 0.28, 0.76, 0.55

Obs.2 Se necessitar de mais NPAs, escolha-os livremente, mas indique-os.
O Professor


